
Esercizio su XML 

Dato il seguente frammento XML: 

• Generare il corrispondente XSD 

• Modificare la struttura dell’XML per ridurre la ridondanza e rappresentare una sola volta gli 
elementi ripetuti 

<banca> 
 <conto> 
  <num_conto>101</num_conto> 
  <agenzia>città</agenzia> 
  <saldo>555</saldo> 
  <cliente> 
   <nome>Mario</nome> 
   <cognome>Rossi</cognome> 
   <via>Garibaldi</via> 
   <città>Verona<città> 
  </cliente> 
 </conto> 
 <conto> 
  <num_conto>1010</num_conto> 
  <agenzia>Desenzano</agenzia> 
  <saldo>5550</saldo> 
  <cliente> 
   <nome>Mario</nome> 
   <cognome>Rossi</cognome> 
   <via>Garibaldi</via> 
   <città>Verona<città> 
  </cliente> 
 </conto> 
 <conto> 
  <num_conto>301</num_conto> 
  <agenzia>Negrar</agenzia> 
  <saldo>1020</saldo> 
  <cliente> 
   <nome>Paolo</nome> 
   <cognome>Verdi</cognome> 
   <via>Garibaldi</via> 
   <città>Verona<città> 
  </cliente> 
 </conto> 
</banca> 
 


